
 

 
Stadt Halle (Saale) 8. September 2025 
Geschäftsbereich Kultur und Sport  
 
 
 
 
Sitzung des Sportausschusses am 10.09.2025 
Anfrage der Fraktion Volt / MitBürger zur Deutschland Tour 2025 in Halle 
Vorlagen Nummer: VIII/2025/01495 
TOP: 8.1 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Schlussetappe der LIDL Deutschland Tour 2025 in Halle (Saale) war ein voller Erfolg und 
ein großartiges Ereignis. Rund 10.000 Menschen feierten allein auf dem Marktplatz den 
ganzen Tag über ein friedliches Radsportfest, hinzu kamen die zahlreichen Zuschauerinnen 
und Zuschauer entlang der Strecke, die für eine unvergessliche Atmosphäre sorgten. Die 
Veranstalter der Tour bescheinigten der Stadt Halle (Saale) eine hervorragende Organisation, 
die mediale Berichterstattung war ausschließlich positiv und die touristische Wertschöpfung 
phänomenal. 
 
 

1.  Wie hoch sind die tatsächlichen Aufwendungen für die Deutschland Tour 2025 
in Halle? Wie setzen sich diese zusammen? Bitte jeweils SOLL- und IST-Werte 
darstellen.  

 
Die Aufwendungen für die Deutschland Tour 2025 betragen voraussichtlich  
52,7 TEUR. Diese setzen sich wie folgt zusammen: 
- Streckensperrung und -sicherung:           32,4 TEUR 
- Kosten für Wachschutz, Reinigung etc.:  5,6 TEUR 
- Verpflegung / Catering:    4,9 TEUR 
- Helfer:      2,8 TEUR 
- Familienfest:     7,0 TEUR 

 
 

2. Wie hoch sind die tatsächlichen Einnahmen durch Sponsoring oder ähnliche 
Zuwendungen? Welcher Anteil davon entfällt auf kommunale Beteiligungen? 
Bitte nach Mittelgebern getrennt auflisten. 

 
Die Einnahmen durch Sponsoring oder ähnliche Zuwendungen belaufen sich auf rund 
30,0 TEUR. Diese setzen sich wie folgt zusammen: 
 
Stadtwerke Halle:  14,9 TEUR 
K-PI Projekt GmbH  14,9 TEUR 
LIDL    0,15 TEUR 

 
 
 
 
 
 



 

3. Plant die Stadtverwaltung eine Evaluation der Bewerbung als Etappenort der 
Deutschland Tour 2025? Wenn ja, bis wann soll diese erarbeitet und wann soll 
sie welchem Ausschuss des Stadtrates vorgestellt werden? Wenn nein, warum 
nicht? 
 
In Zusammenarbeit mit dem Stadtmarketing hat die Verwaltung den touristischen 
Mehrwert ermittelt. Auf Basis der Berechnungsgrundlage „Wirtschaftsfaktor Tourismus“ 
der dwif-consulting GmbH wurde durch den Etappenstart in Halle (Saale) eine 
Wertschöpfung im Umfang von 374 TEUR ermittelt, wovon auf die Tagesgäste  
251 TEUR und auf Übernachtungsgäste 124 TEUR entfielen. Eine weitere Evaluation 
ist nicht vorgesehen. 

 
 
 
 
Dr. Judith Marquardt 
Beigeordnete für Kultur und Sport 


